

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Андреева Николая Ростиславовича «Эффективное управление производственным потенциалом АПК на основе инновационных технологий использования земельных ресурсов».

Исследование посвящено актуальной проблеме эффективного управления производственным потенциалом АПК на основе использования инновационных технологий экологизации земледелия, направленных на повышение производительной способности сельскохозяйственных земель, рациональное размещение и эколого-хозяйственное использование агроландшафтных условий в рамках вступления России в ВТО, продовольственной безопасности страны.

В диссертации выявлены предпосылки, условия и принципы эффективного использования производственного потенциала хозяйствующих субъектов в АПК; разработана методика комплексной оценки результатов взаимодействия элементов производственного потенциала с целью обоснования эффективных форм использования сельскохозяйственных угодий; обоснованы управленческие и организационно-экологические приемы повышения эффективности производственного потенциала АПК РФ посредством выравнивания условий развития экологизации аграрного производства и вовлечения в производственный оборот сельскохозяйственных угодий.

Достоверность исследования обеспечена использованием научных материалов, подтверждающих логическую связь концептуальных выводов, статистических и аналитических материалов, нормативно-правовых документов, обсуждением результатов на научно-производственных конференциях СПбГАУ и СПбГУС7, публикацией 7 научных работ, в том числе 6 статей в журналах, рекомендованных ВАК.

В Российской Федерации на 1.01.2012 года из 389,0 млн. га общей площади земель сельскохозяйственного назначения 67% земель находилось в государственной и муниципальной собственности, 30% в собственности граждан и 3% в собственности юридических лиц.

Земельные доли граждан в этом распределении составляли 96,7 млн. га или 75% земель из состава 128,6 млн. га частной и корпоративной собственности, из них невостребованные земельные доли составляли 21,7 млн. га или 17%, что является тормозом в эффективности управления земельными ресурсами и организации использования земель сельскохозяйственного назначения.

В качестве замечания, следовало бы в рисунке 1 автореферата при характеристике факторов влияющих на эффективность использования земельных ресурсов в составе производительного потенциала указать на фактор негативного влияния долевой собственности на эффективность управления и организации использования земель сельскохозяйственного назначения.

Выполненная диссертационная работа представляет комплексное, логически завершенное исследование систематизированной совокупности организационно-экономических и социальных факторов активизации технологических функций эколого-хозяйственных ландшафтов в сельскохозяйственном производстве, а её автор Андреев Николай Ростиславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук,  
профессор Воронежского  
государственного аграрного  
университета им. императора Петра I

Н.А. Кузнецов

У. Магуреесу  
2. Верониче.  
894087

